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Анотація 

Стахова А.О. Формування та реалізація державної кадрової політики 

в органах публічної влади в Україні: Бакалаврська робота за спеціальність 

281 Публічне управління та адміністрування (освітня програма – Публічне 

управління та адміністрування). – Вінниця: Вінницький державний 

педагогічний університет ім. М.Коцюбинського, 2024. - 86 с.  

 

У роботі охарактеризовано процес формування та реалізації державної 

кадрової політики України через аналіз теоретико-правових аспектів, сучасних 

особливостей і проблем стану та перспектив розвитку цієї політики. Загальні 

висновки, зроблені за результатами дослідження, свідчать про необхідність 

модернізації систем управління людськими ресурсами та можливість 

використання зарубіжного досвіду і розробки ефективних стратегій для 

подолання існуючих проблем. 

Ключові слова: кадрова політика, органи публічної влади, система 

підготовки державних службовців, кадровий потенціал, державна служба. 

 

Formation and implementation of the state personnel policy in public 

authorities in Ukraine: Bachelor's thesis on the specialty 281 Public management 

and administration (educational program – Public management and administration). – 

Vinnytsia: Vinnytsia Mykhailo Kotsiubynskyi State Pedagogical University, 2024. – 

86 p. 

 

The paper characterizes the process of formation and implementation of the 

state personnel policy of Ukraine through the analysis of theoretical and legal aspects, 

modern features and problems of the state and prospects of development of this 

policy. The general conclusions drawn from the study indicate the need to modernize 

human resource management systems and the possibility of using foreign experience 

and developing effective strategies to overcome existing problems. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Після здобуття незалежності перед Україною 

постало складне і стратегічне завдання здійснення комплексних реформ у всіх 

сферах суспільно-політичного життя. Реформування та модернізація країни 

стали одним із стратегічних пріоритетів українського уряду. Без реальних 

реформ, у тому числі адміністративної, Україна не може перетворитися на 

процвітаючу та сильну європейську державу. Ключовим аспектом 

національного розвитку є забезпечення реформ людськими ресурсами, 

активізація ентузіазму та професіоналізму державних службовців, а також 

ефективне використання людських ресурсів.  

За час проведення адміністративної реформи було розроблено низку 

документів, що стосуються різних аспектів державної кадрової політики, 

більшість з яких мали конкретне практичне застосування. Головним серед них є 

Стратегічний план діяльності Національного агентства України з питань 

державної служби на 2021-2023 роки, яка є найбільш актуальним документом 

для поточного етапу розвитку України. Крім того, до таких законів належать 

Закон «Про державну службу в Україні» та Закон «Про службу в органах 

місцевого самоврядування». 

«Національна стратегія державної кадрової політики України» визначає 

основні напрями кадрових реформ у різних сферах суспільного життя. 

Особлива увага приділяється сфері державного управління, оскільки 

ефективність державного управління безпосередньо впливає на 

конкурентоспроможність країни та її сталий соціально-економічний розвиток. 

Якість людських ресурсів визначає ефективність управління на 

державному та муніципальному рівні. Це вимагає системного підходу до 

кадрової роботи, спланованого та контрольованого процесу, спрямованого на 

підвищення якісного рівня державних службовців та посадових осіб місцевого 

самоврядування. 
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За роки незалежності України відбулися кардинальні зміни в усіх сферах 

українського життя, в тому числі і в кадровій політиці, що вимагає більшої 

уваги до осмислення цих змін, аналізу існуючих проблем та визначення 

подальших шляхів їх вирішення. Аналіз питань, пов'язаних з формуванням та 

реалізацією державної кадрової політики органами державної влади, набуває 

особливого значення, оскільки від якості кадрового потенціалу залежить 

успішна реалізація всієї державної політики. Аналіз дає можливість оцінити 

ефективність державної кадрової політики та визначити нові напрями і 

пріоритети її подальшого розвитку. 

Теоретичною базою бакалаврської роботи стали праці представників 

вітчизняної й зарубіжної науки, зокрема: Жовнірчик Я.Ф., Лазор О.Д., Лазор О.

Я., Малиновський В.Я., Мельник І.М., Носик О.А., Олуйко В.М. та інших 

провідних вчених. 

Мета бакалаврської роботи полягає у дослідженні та аналізі процесів 

формування та реалізації державної кадрової політики в органах публічної 

влади в Україні. 

З урахуванням поставленої мети, були визначені такі завдання: 

- розглянути концепцію, принципи та функції державної кадрової 

політики; 

- проаналізувати нормативно-правове забезпечення кадрової 

політики в Україні; 

- вивчити організаційно-правові форми управління кадровою 

політикою в органах державної влади та органах місцевого самоврядування; 

- дослідити сучасний стан формування державної кадрової політики в 

органах публічної влади; 

- виявити проблемні сфери кадрової політики в органах публічної 

влади; 

- оглянути актуальні проблеми та виклики, що виникають у процесі 

формування державної кадрової політики; 



7 
 

- проаналізувати можливість адаптації зарубіжного досвіду до потреб 

української системи підготовки державних службовців; 

- визначити перспективи розвитку кадрової політики в органах 

публічної влади. 

Об’єкт дослідження – державна кадрова політика.  

Предмет дослідження – формування та реалізація державної кадрової 

політики в органах публічної влади в Україні. 

Методи дослідження: У роботі використано різноманітні 

загальнонаукові та спеціальні методи, які дозволяють більш поглиблено 

дослідити проблему та забезпечити достовірність висновків. Методологічною 

основою дослідження є діалектичний метод, системний метод та структурно-

функціональний метод аналізу управлінських явищ. Для вирішення 

поставлених завдань використано методи аналізу і синтезу, системного 

узагальнення та статистичного аналізу. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у їх використані 

для: подальших досліджень; формулювання нових законів і перегляду існуючих 

законів, а також у практичному застосуванні цих законів; освітньої та наукової 

діяльності. 

Апробація результатів дослідження здійснювалась на засіданні «круглого 

столу» «Філософсько-методологічні та гносеологічні проблеми публічного 

управління» 17 листопада 2023 року на тему: «Кадровий потенціал органів 

публічної влади в Україні: оцінка та перспективи розвитку» та «круглому 

столі» «Глобальні тенденції та національні особливості публічного управління 

та адміністрування» 22 грудня 2023 року на тему: «Організаційно-правові 

засади діяльності кадрової служби в органах місцевого самоврядування». 

Матеріали доповідей опубліковані у відповідних збірниках наукових заходів. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота  складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 86 

сторінок комп’ютерного тексту. Список використаних джерел із 72 

найменувань.   
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ВИСНОВКИ 

 

Під час дослідження теоретико-правових аспектів формування та 

реалізації державної кадрової політики в Україні було зроблено кілька 

важливих висновків: 

По-перше, державна кадрова політика визначається як система 

цілеспрямованих заходів, спрямованих на ефективне управління людськими 

ресурсами для досягнення національних стратегічних цілей. Ця політика 

базується на концепціях, принципах та функціях, які визначають основні засади 

та завдання цієї сфери управління. 

Другим важливим аспектом є нормативно-правове забезпечення кадрової 

політики в Україні, що включає закони, укази, постанови, розпорядження та 

інші нормативні акти, які регулюють питання управління людськими ресурсами 

в державних органах та органах місцевого самоврядування. 

Крім того, організаційно-правова форма управління кадровою політикою 

в державних органах та органах місцевого самоврядування визначається 

структурою та функціями цих органів. Їх ефективність залежить від 

правильного застосування законодавства та дотримання визначених принципів 

і завдань кадрової політики. 

Таким чином, аналіз теоретико-правових аспектів державної кадрової 

політики дозволяє визначити основні принципи, завдання та інструменти 

формування та реалізації кадрової політики в Україні, що є важливим кроком 

на шляху вдосконалення управління людськими ресурсами та підвищення 

ефективності державного управління. 

По-друге, розглянуто сучасний стан реалізації державної кадрової 

політики органами державної влади. Дослідження виявило, що цей процес 

визначається цілою низкою чинників, серед яких законодавча база, існуючі 

процедури добору кадрів та культура органу влади. 
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Крім того, проаналізовано проблемні сфери кадрової політики державних 

установ, виокремлено такі аспекти, як недостатній рівень підготовки персоналу, 

корупційні ризики та нестабільний кадровий склад. 

Нарешті, з'ясовуються практичні питання та виклики, які виникають при 

формуванні національної кадрової політики, зокрема важливість підвищення 

професійного рівня персоналу, вдосконалення законодавства та забезпечення 

прозорості при відборі та призначенні на посади. 

Таким чином, аналіз окремих складових формування та реалізації 

державної кадрової політики України допомагає виявити ключові проблеми та 

знайти шляхи їх подолання з метою підвищення ефективності управління 

державними ресурсами. 

По-третє, адаптація зарубіжного досвіду до потреб української системи 

підготовки державних службовців має вирішальне значення для вдосконалення 

кадрової політики країни. При використанні зарубіжного досвіду слід 

враховувати специфіку українського суспільства та особливості його 

інститутів. 

Другим важливим аспектом є перспективи розвитку кадрової політики в 

державних установах. Високий професіоналізм, ефективність управління та 

забезпечення державної служби компетентними кадрами є важливими 

складовими успішного розвитку країни. Прогресивні заходи, спрямовані на 

вдосконалення освіти, професійної підготовки та сприяння розвитку кар'єрних 

можливостей, потенційно можуть принести велику користь країні. 

Таким чином, на основі дослідження сучасного стану та перспектив 

розвитку кадрової політики в Україні можна зробити висновок, що активні 

реформи у цій сфері необхідні для забезпечення сучасного та ефективного 

державного управління. 

Відтак, у ході кваліфікаційної роботи досліджується процес формування 

та реалізації державної кадрової політики в органах державної влади України. 

На основі аналізу теоретико-правових аспектів цієї проблеми визначено низку 
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чинників, що впливають на ефективність кадрового забезпечення у сфері 

державного управління. 

На основі проведеного дослідження виявлено основні проблеми кадрової 

політики, такі як недостатній професіоналізм державних службовців, 

непрозорість управління персоналом, прогалини в законодавстві та системах 

добору і підготовки кадрів. 

Водночас були визначені шляхи подолання цих проблем шляхом аналізу 

зарубіжного досвіду та вироблення рекомендацій, що базуються на реальній 

ситуації в Україні. Серед них - запровадження системи відбору на державну 

службу на основі заслуг, модернізація системи підготовки та підвищення 

кваліфікації кадрів, а також забезпечення прозорості та ефективності 

управління людськими ресурсами. 

Таким чином, висновок цієї роботи полягає в тому, що вдосконалення 

державної кадрової політики є обов'язковою умовою підвищення ефективності 

державного управління в Україні, що потребує комплексного підходу та 

системних заходів з урахуванням як внутрішніх, так і зовнішніх чинників. 
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